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                       VALOR: Libertad.
                        Actitud: Autonomía

Contenido	: Unidad I: Conjunto de los números complejos.

I) Conocer las funciones trigonométricas y sus principales elementos, a través de la lectura comprensiva de esta guía, potenciando autonomía.
Recordemos que las funciones trigonométricas principales están dada por:
y=A sen(Bx + C) + D       y=A cos(Bx + C) + D	y=A tan(Bx + C) + D	donde:
A= AMPLITUD
=  PERIODO  
 DESFASE
D= DESPLAZAMIENTO VERTICAL

1. AMPLITUD (A)
[image: ][image: ][image: ]Es eI promedio de la diferencia entre los valores máximo o y mínimo de la función. El número A modifica los valores máximo y mínimo de la función.



















2. PERIODO(T)

El coeficiente de x, indica la cantidad de veces que la gráfica, por ejemplo de seno se repite en su periodo normal que es de 360 . Por ejemplo, la función y=sen(2x), al graficarla, debemos trazar dos ciclos completos de la función seno en 360 o , por tanto, el periodo se reduce a la mitad:  180 . En general, el periodo de la función, en grados, se calcula mediante la expresión:  .  
[image: ]

y = Sen(2x)



   




3. DESFASE (d)
El ángulo de fase determina el desplazamiento horizontal de la función respecto de la función y = sen(x). El ángulo de fase se calcula mediante la expresión : d= -C/B


[image: ]Y=sen(x +/6) B=1
[bookmark: _Hlk36065808]d = -C/B = (/6)/1 = -/6

punto inicial= -/6
punto final= -TI/6 + 2 = 11/6





4. DESPLAZAMIENTD VERTICAL (D)

Como su nombre Io indica, D determina el corrimiento de la gráfica de manera vertical, es decir que, traslada el eje de la gráfica hacia arriba o hacia abajo, por tanto, modifica el rango de la función. Por ejemplo:
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Si quieren aclarar más estos conceptos pueden graficar las funciones usando geogebra. Aquí les dejo un link que encontré muy bueno para analizar los distintos valores de los parámetros de las funciones trigonométricas: https://www.youtube.com/watch?v=_xr9BCXRhmE







FUNCIÓN TANGENTE
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Ejemplo de funciones tangentes:
a) Dada la función tangente f(x)= A tg (x) notemos en la gráfica que cuanto mayor sea el valor del coeficiente A, la gráfica de la función se “estira” más.
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b) Si A>0 la función es creciente en todo su dominio.
Si A<0 la función se “refleja” de derecha a izquierda, y la función es decreciente en todo su dominio.
[image: ]
c)  
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II) Determinar amplitud, dominio, recorrido, período, si es par o impar, y desplazamiento de fase, de las funciones trigonométricas, ayudándote de sus definiciones y completando la siguiente tabla.																			
	FUNCIÓN 
	DOMINIO 
	RECORRIDO
	AMPLITUD
	PERÍODO
	PAR O IMPAR
	DESPLAZAMIENTO DE FASE

	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	

	
	
	
	
	






“La oración es la llave de todas las gracias y aun del cielo” M. P. v. M
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v =4d5en(x) A= 4
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Rango: 0 <y <2
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Rango: 0 <y <2
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Ejemplo 2. Movimiento arménico simple.
Un cuerpo esté vibrando verticalmente de acuerdo con la ecuacion f(1y=8cos( <1 |, donde f(t)

centimetros es la distancia dirigida del cuerpo desde su posicion central (el origen) a los ¢
Segundos, consideranda com sentid positive hacia arriba

« Como la amplitud es 8, el miximo desplazamiento es Scm.

« El periodo P es = es decir P=6. Por lo tanto, se requieren 6 segundos para una
vibracion completa del cuerpo.

« Inicialmente, el cuerpo se encuentra § cm por arriba del origen, la posicion central. En el
primer % segundo el cuerpo baja 1.1 cm, es deci, se encuentra situado a 6 9em arriba del
origen, etc

« Lagrifica de la funcion y=1i0) se muestra en la siguiente figura:

Ejemplo 3. Grifica de a funcion )

Amplitud =2, Periodo =
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La funcion tangene es la funcion definida por: fix)= tan x.
Caracteristicas de la funcion tangente

1. Dominic: Ik~
Recorido: IR
La funcion tangente es una funcion periodica, y su periodo cs =
La funcion y=tan x es una funcién impar, ya que tan(-x)=-an x

La gréfica de y=tan x intercepta al eje Y en los puntos cuyas abscisas son:
todo nimero entero 1.

Las otras tres funciones irigonomeétricas: cotangente, secante y cosecante son_ también
funciones periddicas

Las funciones trigonométricas fueron sistematizadas por Newion y Leibniz, quienes hablan
dado expansiones en forma de serie para las mismas. Pero fue Euler quien dio el tratamiento
completo y sistemitico a las funciones trigonométricas. La periodicidad de estas funciones y la
introduccion de la medida de los dngulos por radianes, fue realizada por Euler en su
Introductio in Analyss Infinitorum en 1748
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Este sitio web se disefi6 con la plataforma WiX.com. Crea tu pagina web hoy.

Andlisis de los coeficientes:
Ejemplo 1:
10 = tan(t)

2

Dada la funcién tangente £ (x) = A.tg (x) notamos en la gréfica que
cuanto mayor sea el valor del coeficiente A, la gréfica de la funcién se
"estira" mas

ey =3 tan(y

100 = tan(o)
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Ejemplo 2: £ (x)=1g (1/ 2x)
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Si A> 0 la funcién es creciente en todo su dominio
Si A <0 la funcién se "refleja” de derecha a izquierda, y la funcién es
decreciente en todo su dominio

Dada la funcion tangente f (x) = A.tg (Bx) El coeficiente "8" se
denomina pulsacién y defermina cuantos ciclos hay en un m, por lo
tanto, cuanto més grande sea la pulsacién, mds pequefio serd el periodo.
Con él podemos determinar el periodo, para saber su tamaiio debemos
dividir 7 / B, por lo fanto: m: 1/2 = 2m. Es decir que la gréfica tiende a
un periodo igual a 2. Teniendo solo el tamaito del periodo no nos basta
para graficar la funcién, debemos determinar la ubicacién de las
asintotas.
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Ejemplo 2: £ (x)=1g (1/ 2x)

Dada la funcion tangente f (x) = A.tg (Bx) El coeficiente "8" se
denomina pulsacién y defermina cuantos ciclos hay en un m, por lo
tanto, cuanto més grande sea la pulsacién, mds pequefio serd el periodo.
Con él podemos determinar el periodo, para saber su tamaiio debemos
dividir 7 / B, por lo fanto: m: 1/2 = 2m. Es decir que la gréfica tiende a
un periodo igual a 2. Teniendo solo el tamaito del periodo no nos basta
para graficar la funcién, debemos determinar la ubicacién de las
™ po asintotas.
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Determinan las Asintotas Verticales:
Dado que tg x = sen x y no existe la divisién en cero, debemos igualar el denominador de la funcién a cero, es deci
cos x

fen(%x)

(L)

H P Escribe aqui para buscar
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